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80% 20%
SÌ

NO

LA NUOVA STRATEGIA 
ENERGETICA NAZIONALE

Nella nuova Strategia Energetica Nazionale 
è prevista la progressiva chiusura delle centrali 
a carbone e in parallelo l’aumento 
dell’approvvigionamento di gas: 
lei è d’accordo con questa strategia?

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
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87%
13%

SÌ

NO

COSTRUZIONE DI NUOVE 
INFRASTRUTTURE ENERGETICHE

Accetterebbe la costruzione di nuove infrastrutture 
energetiche (gasdotti, rigassificatori, centrali eoliche, 
solari, idroelettriche) se queste ultime 
le garantissero un risparmio in bolletta?

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
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69%

31%

SÌ

NO

LE TENSIONI 
GEOPOLITICHE MONDIALI

È preoccupato della possibilità che le tensioni 
geopolitiche mondiali degli ultimi anni 
possano mettere a rischio la sua disponibilità 
personale di energia?

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
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27%
L’ITALIA POSSA VIVERE 

SOLO CON LE RINNOVABILI 73%
LE FONTI ENERGETICHE 

TRADIZIONALI 
SONO ANCORA INDISPENSABILI

LE FONTI DI ENERGIA 
TRADIZIONALI E RINNOVABILI

Rispetto all’attuale fabbisogno 
energetico del paese, lei ritiene che:

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
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71%
rinnovabili

tradizionali

non so

Sole

5%

24% 49%

rinnovabili

tradizionali

non so

Idrocarburi

14%

37% 67%

27%

rinnovabili

tradizionali

non so

Vento

6%

LE FONTI DI ENERGIA 
TRADIZIONALI E RINNOVABILI

Le elenco le principali fonti di approvviggionamento 
energetico: per ciascuna fonte, mi può indicare 
se si tratta di fonti tradizionali o rinnovabili?

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
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rinnovabili

tradizionali

non so

Acqua

8%

68%

25% 32%

rinnovabili

tradizionali

non so

Calore
del sottosuolo

12%

56% 51%

39%

rinnovabili

tradizionali

non so

Legna

10%

rinnovabili

tradizionali

non so

Biomasse

40%

36%

23%

31%

56%

rinnovabili

tradizionali

non so

Nucleare

13%

40%

51%

rinnovabili

tradizionali

non so

Carbone

9%

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre



www.energiaoltre.it

SÌ

NO 3%
20%

24%
53%

sufficienti 
evidenti 
trascurabili 
nulli o inesistenti 

3%
NON INDICA

52%
45%

SOLUZIONI
PER IL RISPARMIO ENERGETICO

All’interno della sua abitazione ha adottato soluzioni 
per il risparmio energetico? (pannelli solari, 
fotovoltaici, infissi, attenzione ai consumi, ecc.)

Dati: ricerca Istituto Piepoli per Energia Oltre
Indagine realizzata l'11 settembre 2017 attraverso 505 interviste CATI/CATWI ad un campione rappresentativo della popolazione italiana, 
rispettando il codice deontologico ASSIRM ed ESOMAR


